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Μεταθέσεις του [n]

΄Εστω n ∈ N
∗.

Μετάθεση του [n] ονοµάζεται κάθε αµφιµονοσήµαντη απεικόνιση ρ : [n] → [n].

Παραδείγµατα:

n = 4, ρ : [4] → [4] µε

ρ(1) = 2, ρ(2) = 1, ρ(3) = 3, ρ(4) = 4.

n = 4, π : [4] → [4] µε

π(1) = 3, π(2) = 4, π(3) = 2, π(4) = 1.

Το σύνολο των µεταθέσεων του [n] συµβολίζεται µε Sn
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Οι µεταθέσεις του [n] συχνά γράφονται στις παρακάτω δύο µορφές:

ρ = ρ(1)ρ(2) · · · ρ(n) και ρ =

(

1 2 · · · n

ρ(1) ρ(2) · · · ρ(n)

)

Παραδείγµατα:

n = 4, ρ = ρ(1)ρ(2)ρ(3)ρ(4) = 2 1 3 4

ρ =

(

1 2 3 4

ρ(1) ρ(2) ρ(3) ρ(4)

)

=

(

1 2 3 4

2 1 3 4

)

n = 4, π = π(1)π(2)π(3)π(4) = 3 4 2 1

π =

(

1 2 3 4

π(1) π(2) π(3) π(4)

)

=

(

1 2 3 4

3 4 2 1

)
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Αντιστροφές µετάθεσης

Κάθε Ϲεύγος (i, j) στοιχείων του [n] που ικανοποιεί τις συνθήκες

i < j και ρ(i) > ρ(j)
ονοµάζεται αντιστροφή της µετάθεσης ρ.

Παραδείγµατα:

ρ =

(

1 2 3 4

2 1 3 4

)

= 2 1 3 4 Η ρ έχει 1 αντιστροφή: Το Ϲεύγος (1, 2) διότι

1 < 2 και ρ(1) = 2 > 1 = ρ(2).

π =

(

1 2 3 4

3 4 2 1

)

= 3 4 2 1

Η π έχει 5 αντιστροφές:

1 < 3 και π(1) = 3 > 2 = π(3)
1 < 4 και π(1) = 3 > 1 = π(4)
2 < 3 και π(2) = 4 > 2 = π(3)
2 < 4 και π(2) = 4 > 1 = π(4)
3 < 4 και π(3) = 2 > 1 = π(4).

3 4 2 1
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΄Αρτιες και περιττές µεταθέσεις

Αν ο συνολικός αριθµός των αντιστροφών µιας µετάθεσης ρ είναι άρτιος, τότε η

µετάθεση ρ ονοµάζεται άρτια, ενώ αν είνα περιττός, τότε η µετάθεση ρ

ονοµάζεται περιττή.

Παραδείγµατα:

Η µετάθεση π =

(

1 2 3 4

3 4 2 1

)

έχει 5 αντιστροφές, άρα είναι περιττή.

Η µετάθεση σ =

(

1 2 3 4

3 1 2 4

)

έχει 2 αντιστροφές, άρα είναι άρτια.
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Πρόσηµο µετάθεσης

Το πρόσηµο µια µετάθεσης ρ ορίζεται ως εξής:

sgn(ρ) = ερ =

{

1, αν η ρ είναι άρτια

−1, αν η ρ είναι περιττή

Παραδείγµατα:

Η π =

(

1 2 3 4

3 4 2 1

)

είναι περιττή, άρα sgn(π) = −1

Η σ =

(

1 2 3 4

3 1 2 4

)

είναι άρτια, άρα sgn(σ) = 1.
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